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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν: 1. Υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας (Γρ. κ. Υπουργού)

2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 5216/12-5-2026 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλου».

Επί  των διαλαμβανομένων στην  εν  θέματι  Ερώτηση σχετικά με  περιστατικά φερόμενης  θαλάσσιας
ρύπανσης  εντός  του  λιμένα  Βόλου  και  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.), γνωρίζεται ότι από τη Λιμενική Αρχή Βόλου αναλήφθηκαν άμεσα όλες οι
προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία ενέργειες  που εμπίπτουν στις  αρμοδιότητές  του Λιμενικού –
Σώματος  –  Ελληνικής  Ακτοφυλακής  (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.)  τόσο  σε  επίπεδο  ελέγχου  και  διερεύνησης  όσο  και  σε
επίπεδο ενημέρωσης και κινητοποίησης των συναρμόδιων φορέων και της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική ενημέρωση από τη Λιμενική Αρχή Βόλου, πρόκειται για σποραδικό
αλλά  επαναλαμβανόμενο  φαινόμενο  εμφάνισης  καφέ,  καφέ-κιτρινωπής  ή  κιτρινωπής  άοσμης  και  κατά
περίπτωση βλεννώδους ουσίας στη θαλάσσια περιοχή του λιμένα Βόλου, κυρίως κατά μήκος της παραλιακής
οδού  Αργοναυτών  και  σε  σημεία  όπου  καταλήγουν  αγωγοί  όμβριων  υδάτων  της  Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β.  εντός  της
λιμενικής  ζώνης.  Το  φαινόμενο  χαρακτηρίζεται  από  διαλείπουσα  εμφάνιση  και  μεταβαλλόμενη  ένταση,
καθώς παρουσιάζεται περιοδικά, παραμένει για ορισμένο χρονικό διάστημα και στη συνέχεια υποχωρεί, ενώ
σε μεταγενέστερο χρόνο επανεμφανίζεται στην ίδια ή σε παρακείμενη περιοχή του λιμένα. 

Συγκεκριμένα, την 10-03-2025, διαπιστώθηκε εμφάνιση αντίστοιχης ουσίας στη θαλάσσια περιοχή της
παραλίας  Βόλου,  πλησίον  σημείων  εκβολής  αγωγών  όμβριων  υδάτων.  Για  το  εν  λόγω  περιστατικό
διενεργήθηκε  προανάκριση,  σχηματίστηκε  σχετική  δικογραφία  και  υπεβλήθη  αρμοδίως  στην  Εισαγγελία
Πρωτοδικών Βόλου. Την 09-08-2025 διαπιστώθηκε εκ νέου παρόμοιο περιστατικό στον θαλάσσιο χώρο της
παραλίας Βόλου, για το οποίο σχηματίστηκε σχετική δικογραφία και υπεβλήθη στην Εισαγγελία Πρωτοδικών
Βόλου. Τον Μάρτιο τ.ε., κατόπιν τηλεφωνικής καταγγελίας και αυτοψίας από στελέχη της Λιμενικής Αρχής
Βόλου  στη  θαλάσσια  περιοχή  έμπροσθεν  του  Τελωνείου  Βόλου  και  κατά  μήκος  της  παραλιακής  οδού
Αργοναυτών, παρατηρήθηκε εκροή ουσίας από αγωγούς όμβριων υδάτων της Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β. και θολερότητα
στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή του λιμένα Βόλου. Την 06-4-2026 πραγματοποιήθηκε εκ νέου αυτοψία από
στελέχη της Λιμενικής Αρχής,  ενώ ελήφθησαν δείγματα από την Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β.  και  τον Οργανισμό Λιμένος
Βόλου Α.Ε. (Ο.Λ.Β. Α.Ε.). 

Σε  κάθε  περίπτωση,  η  Λιμενική  Αρχή  Βόλου  προέβη  άμεσα  στις  απαιτούμενες  ενέργειες  με  τη
διενέργεια  αυτεπάγγελτης  προανάκρισης  για  διερεύνηση  ποινικών  ευθυνών,  εξακρίβωση  των αιτίων  του
φαινομένου και αναζήτηση των υπευθύνων. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν επανειλημμένες αυτοψίες από
στελέχη  της  Λιμενικής  Αρχής  Βόλου,  ελήφθη  φωτογραφικό  υλικό,  έλαβαν  χώρα  οι  προσήκουσες
ημερολογιακές εγγραφές και ενημερώθηκαν αμελλητί όλοι οι κατά περίπτωση συναρμόδιοι φορείς για τις
κατά  λόγο  αρμοδιότητας  ενέργειές  τους,  ήτοι  η  Δ.Ε.Υ.Α.Μ.Β.,  οι  αρμόδιες  Υπηρεσίες  Περιβάλλοντος  και
Περιβαλλοντικής  Υγιεινής,  Υγειονομικού  Ελέγχου  και  Δημόσιας  Υγείας  της  Περιφέρειας  Θεσσαλίας/Π.Ε.
Μαγνησίας και Σποράδων, ο Οργανισμός Λιμένος Βόλου Α.Ε. (Ο.Λ.Β. Α.Ε.), καθώς και η αρμόδια Εισαγγελική
Αρχή.
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Τονίζεται ότι την τρέχουσα περίοδο δεν έχει διαπιστωθεί παρουσία αντίστοιχης ουσίας στη θαλάσσια
περιοχή του λιμένα Βόλου.  Ωστόσο,  λόγω της επαναλαμβανόμενης εμφάνισής του κατά το παρελθόν, το
ζήτημα εξακολουθεί να παρακολουθείται συστηματικά από την Λιμενική Αρχή Βόλου σε συνεργασία με όλους
τους συναρμόδιους φορείς. Ο δε Οργανισμός Λιμένος Βόλου Α.Ε. προβαίνει συστηματικά σε δειγματοληψίες
και  στην  ανάλυση των σχετικών  δειγμάτων από διαπιστευμένο εργαστήριο,  ενώ θέτει  τα  αποτελέσματα
υπόψη της αρμόδιας περιβαλλοντικής Αρχής, της Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της ΠΕ
Μαγνησίας και Σποράδων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, και τα αναρτά στην ιστοσελίδα του, προς ενημέρωση
του κοινού.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΔΛΛΠΝΕ
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
7. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΙΠΘΑΠ
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/ΔΙΛΙΚΥΠ


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πειραιάς, 5 Ιουνίου 2026
	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 38936/2026/194
	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
	ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ


		2026-06-08T09:47:37+0300




